

# 郑州治渣土车搅拌车再出严规

## 六项处罚措施查违规违法行为

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)为有效预防和减少交通事故发生,保障人民群众的生命财产安全,经市政府批准,市公安局、市交通运输委员会、市城乡建设委员会、市城市管理局、市监察局联合发布通告,出台更严厉管理措施,进一步加强渣土车和混凝土搅拌运输车交通安全管理。

通告要求,城市管理、公安交通管理和交通运输管理部门将设立联合执法办公室。对渣土车联合执法由城市管理部门牵头,公安交通管理部门配合;对混凝土搅拌运输车的联合执法由市交通运输管理部门牵头,城乡建设管理部门和公安交通管理部门配合,并依据各自职责和相关法律、法规分别予以处罚。

### 严查六类违法行为

对渣土车和混凝土搅拌运输车的处罚措施共分六项:一是对未取得机动车驾驶证驾驶机动车的,依法处以1000~1500元罚款,可以并处行政拘留15日以下,可将车辆移至不妨碍交通或者有关部门指定的地点停放。

二是对驾驶未悬挂机动车号牌的车辆,依法处以200元罚款,记12分,依法扣留机动车;对故意遮挡号牌的,将依法处以200元罚款,记12分。

三是对闯红灯的,依法处以200元罚款,记6分;对闯禁行的,依法处以100元罚款,记3分。

四是驾驶中型以上载货汽车在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速未达20%的,处20~50元罚款,记3分;驾驶中型以上载货汽车在城市快速路上行驶超过规定时速未达20%的,处200元罚款,记6分;驾驶中型以上载货汽车在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速20%以上未达50%的,处20~50元罚款,记6分;驾驶中型以上载货汽车在城市快速路上行驶超过规定时速20%以上未达50%的,处200元罚款,记12分;驾驶中型以上载货汽车在高速公路以外的道路上行驶超过规定时速50%

的,处以200~2000元罚款,记12分,可以并处吊销驾驶证;驾驶中型以上载货汽车在高速公路行驶超过规定时速50%的,处以1000~2000元罚款,记12分,可以并处吊销驾驶证;对疲劳驾驶的,处以200元罚款。

五是对未取得道路运输经营许可,擅自从事道路运输经营的,将责令其停止经营;有违法所得的,没收违法所得,处违法所得10倍的罚款;没有违法所得或者违法所得不足2万元的,处以10万元的罚款;构成犯罪的,移交司法机关依法追究刑事责任。

六是对单位和个人随意倾倒、抛撒或者堆放建筑垃圾的,依据有关规定责令限期改正,给予警告,并对单位处以5万元罚款,对个人处以200元罚款;对处置建筑垃圾的单位在运输建筑垃圾过程中沿途丢弃、遗撒建筑垃圾的,将责令限期改正,给予警告,处以5万元罚款;依据相关办法对使用不符合规定标准的车辆清运工程渣土的,每辆车处以5000元罚款。

### 管理不善最高罚10万元

对建设、施工单位将建筑垃圾交给个人或者未经核准从事建筑垃圾运输的单位处置的,城市管理部门将责令限期改正,给予警告,处以10万元罚款。

告,处以10万元罚款。

对单位或个人擅自设立弃置场受纳建筑垃圾的,城市管理部门将对单位处以1万元罚款,对个人处以3000元罚款。

根据要求,混凝土搅拌运输车要按《道路运输车辆动态监督管理办法》要求安装符合标准的卫星定位装置,并接入道路货运车辆公共平台。

### 严格责任追究

对发生死亡交通事故的驾驶人、企业管理人员,公安交通管理部门依据相关法律法规严格追究其责任;对车辆所在的运输企业,交通运输管理部门依法责令停业整顿,经停业整顿仍不具备安全生产条件的,吊销其道路运输经营许可证或者吊销相应的经营范围。

严禁公职人员以任何形式直接或间接参与重型货车行业经营,一经发现,由纪检监察部门依法依规查处。

公安交通管理部门监督电话:66521111;交通运输管理部门监督电话:67178840;城乡建设部门监督电话:67881602;城市管理部门监督电话:67172000;纪检监察部门监督电话:67186476。

## 四成渣土车“换盖”装“北斗”

本报讯(记者 裴其娟)目前,我市渣土车已有四成完成软布后拉式顶盖改装,此举将有效减少超载和沿途遗撒现象。这是记者从昨日召开的渣土车治理情况座谈会上了解到的。

随着全市建筑垃圾清运量的骤增,渣土车超载影响市容,超速危害交通安全问题备受关注。为规范渣土车,今年以来,市区两级开展了渣土车集中治理活动,在整合渣土车清运公司的同时,对渣土车清运进行了密闭化改装,借鉴北京市的经验,将原来左右合板的顶盖改造为软布后拉式,并同步实施为监控渣土车违章而进行的北斗定位系统安装。

目前,3000多辆渣土清运车中已有约40%完成了顶盖改装和北斗系统安装。此外,还新购置了800多台使用天然气或新标号柴油的新能源车辆,对一些工地出入口实施了硬化,一定程度上减少了渣土车清运造成的空气污染。

据了解,有关部门已制定更加有效的措施促进渣土车治理。

## 我市将定期发布企业商户诚信榜

本报讯(记者 宋建巧 实习生 崔盈盈)昨日,记者从市工商联和市工商局联合召开的全市非公经济文明经营公约签约大会上获悉,我市将在商场、超市、市场建立诚信榜,定期发布诚实守信的企业商户,同时对出售假冒伪劣商品等欺诈骗消费者的不良行为进行曝光,以促进商户文明诚信经营。

“自觉践行社会主义核心价值观,不断提升自身道德素质和诚信经营意识,做到诚信经营、合法经营。”昨日,100名非公经济市场主体代表和12家商会负责人郑重在公约上签名。作为市场经济的重要组成部分,近年来我市非公经济发展迅猛,但也存在着良莠不齐现象,此次文明经营公约的签署,旨在倡导商户把文明、诚信理念切实落实到日常经营之中。

记者从会议上了解到,为营造文明经营活动浓厚氛围,我市将在每个商场、超市、市场醒目位置建立以红榜、黑榜为主要内容的诚信榜,定期发布诚实守信的企业商户,同时对出售假冒伪劣商品等欺诈骗消费者的不良行为进行曝光。

## 导游证考试即日起报名

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)记者昨日从省旅游局获悉,我省2014年导游人员资格考试报名工作已经全面启动。即日起至9月15日,考生可进行网上报名。现场报名时间为8月20日至9月15日,全省分别在18个省辖市旅游局和省旅游局人才中心共设置19个报名点。

据了解,今年我省导游人员资格考试共分三个阶段:一是报名。凡1996年9月15日前出生,具有高中或中专以上学历,遵纪守法、品行良好、身体健康、志愿从事导游工作的人员均可报名;报名采取网上报名和现场报名相结合的方法,考生可先通过河南旅游资讯网“河南省导游人员资格考试报名系统”窗口进行网上报名,而后到所在网络报名点采集信息、进行现场确认。二是全省笔试考试,时间统一安排于12月12日。三是现场考试,12月6日起,有关部门将组织笔试成绩合格考生进行现场考试。笔试成绩和现场考试成绩分别于2014年10月30日和2015年1月20日公布。

## 农产品加工投洽会下月在驻马店举行

本报讯(记者 成燕 实习生 王烨)记者昨日从省商务厅获悉,由农业部、省政府主办的2014中国农产品加工投资贸易洽谈会将于9月6日至8日在驻马店举行。届时,省商务厅、省农业厅、驻马店市政府将联合承办农产品产销对接及采购洽谈会这一专项活动。

据了解,为进一步推进我省农产品产销衔接,减少中间环节,降低采购成本,稳定市场供给,带动农民增收,届时,省商务厅、省农业厅、驻马店市政府将联合承办农产品产销对接及采购洽谈会专项活动。此次采购活动以“产销对接,绿色采购”为主题,以“精简、务实、高效”为原则,预计将有来自各地大型连锁超市、农产品流通企业、大型农产品批发市场、农业产业化龙头、农业加工企业等领域的代表参加。活动期间,承办方将举行启动仪式、产销对接洽谈会、签约仪式等活动。同时将组织跨国连锁超市、省内外大型连锁超市、农产品配送企业等60多家采购商和农业产业化龙头企业、农产品加工企业等100家供应商现场采购对接洽谈,对接品种以生鲜蔬菜、禽蛋、水产、副食等农副产品为主,组织一批会议前期进行“农超对接”、“农批零”对接和会上贸易成果签约。

## 中学生博物馆当志愿解说员



本报讯(记者 李娜 实习生 李阳 李毅 李焱)昨日,由郑州慈善总会、第106中学主办的“体验一份职业 感受别样青春”中学生社会实践活动启动仪式在郑州博物馆举行。通过报名、筛选、培训等环节,4名中学生志愿者成为第一批上岗的博物馆志愿解说员。

“我是两星期前来到博物馆当义务解说员的,带领参观者了解历史文物、历史背景。第一次参与志愿活动,有苦有累,有甜有乐,有过心理矛盾,也收获着付出后的快乐,战胜了心中的恐惧。通过做志愿者,感觉自己在渐渐长大、变成熟,以后我会多参与这类志愿活动。”15岁的史婕婷告诉记者。

据相关负责人介绍,这次活动是郑州慈善总会为中学生群体打造的暑期志愿活动,让他们在假期中,除了游玩还能学会付出,收获快乐。

## 合同遗落公交车长及时送还

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 张丽楠)8月13日上午,市民陈女士赶到郑州公交四公司经南五路公交站,从122路车长李新克手中接过自己遗落在车上的27份客户购房借款担保合同,长舒了一口气:“这是9个客户的重要资料,要是弄丢了,我的损失就大了。”陈女士一再感谢好心的车长,及时发现并想方设法归还文件。

据陈女士介绍,当天早晨她从客户那里签完合同,坐上了122路公交车。当时她坐在车上最后一排,随手将装有合同的袋子放在了座位下。到了金水路民航路站,由于急着换乘后面的B18路,她匆匆忙忙下车,没想到竟然将装合同的袋子忘在了车上。“接到公交公司的电话,我才知道合同忘在了122路公交车上。”陈女士说,由于一路停留地方比较多,发现合同丢失后,她根本不知道从哪里找,“要是找不到,我都不知道该怎么跟客户交代。”

车长李新克告诉记者,捡到东西后,一看有27份合同,他想失主肯定很着急,就立刻向车队书记报告。“我和书记翻阅了所有合同,却找不到任何联系方式,只知道合同上有工商银行郑州未来路支行字样。”李新克说,通过多次和银行联系,最终确认了失主身份并和失主取得了联系。

郑州日报 讲文明树新风 公益广告

# 耕耘路上 红日高照

